

# 我省“敲定”多个重点铁路基建项目

本报讯(记者 李涛)6月1日消息,省政府日前对外发布2021年省级重点工程(第一批)和新开工重大基础设施项目名单,涉及铁路项目5个,其中今年计划新开工3个项目。

新建集宁经大同至原平高速铁路。集宁至原平高铁起自内蒙古自治区乌兰察布市,经我省大同市、朔州市、忻州市,新建线路全长约269.6公里。铁路等级为双线高速铁路,设计速度250公里/小时,项目总投资约339.3亿

元,项目建设工期4年。全线计划2021年6月开工。

雄忻高铁山西段。雄忻高铁是“八纵八横”高速铁路网中京昆通道的组成部分,起自雄安新区雄安站,向西经雄安新区、保定市、望都县、唐县、曲阳县、阜平县、五台山风景名胜区、五台县、定襄县、忻府区,引入大西客专忻州西站,新建线路长度为342.535公里,其中河北省境内227.806公里,山西省境内114.719公里。项目计划2021年10月开

工。

太中银铁路太原南到柳林南段开行动车组列车改造工程,设计时速160公里,计划开行动车组共6对,其中太原至柳林南4对、太原至吕梁2对。项目实施后,太原至柳林南和太原至吕梁将分别提速至1小时35分钟和1小时22分钟。项目已于今年3月开工建设,计划7月1日正式开通运营。

太原铁路枢纽东环线工程(前期)。即太原铁路枢纽客运东环线阳曲西至太

原南段新建高速铁路工程,为雄忻高铁的配套工程。太原枢纽客运东环线将与雄忻高铁同步建成。

长治——邯郸——聊城高速铁路山西段项目(前期)。线路拟起自在建郑济高铁聊城西站,沿邯济铁路通道向西进入邯郸,沿青兰高速公路通道向西进入山西,引入太焦高铁长治东站。目前项目已完成预可研,正在编制可研报告,将争取列入国家铁路“十四五”规划,并在“十四五”期间开工建设。

晋源区兰亭御湖城社区:

## 把党史学习阵地建在家门口



本报讯(记者 郁蓉 通讯员 杨润德 梁月仙)5月31日清晨,家住晋源区兰亭御湖城社区的退休老党员马建国,又来到小区新建成的“红色党建主题园”学习党史,60块宣传版面上梳理了中国共产党成立100周年以来的大事要事,这里已成为周边小区退休老党员在家门口的党史学习阵地。

沿着小区塑胶跑道走一圈,从中共一大到中共十九大,一次次重要会议的召开,一次次里程碑式的变革,中国共产党带领人民群众从水深火热步入到如今幸福生活的光辉历程一览无余。兰亭御湖城社区是一个以居民区为主的社区,有28

栋楼、5800多户、2.3万人。社区党支部书记赵明说:“为了让更多群众不出小区就可以接受党史学习教育,我们依托小区现有资源,收集党史学习资料,把整个小区打造成一个红色党建主题园,集中展现党的发展历程,为大家讲述党的故事。最近,我们的主题园已经成为附近居民的网红打卡地,吸引了很多周边的居民前来学习。”

据介绍,“红色党建主题园”由60块宣传版面组成,分为中共党史学习区、红色精神领悟区、致敬时代新人区三个区域,设有井冈山亭、遵义亭、西柏坡亭等4座革命议事厅,小区居民沿湖

散步时就能学习到党史的相关内容。同时,社区还成立了七彩党员志愿队,将党史学习教育同为民服务、解决实际问题结合起来,先后开展了为老人免费理发、带孩子义务植树等志愿服务活动。

此外,社区还将党史学习教育与为民办实事紧密结合,在居民中开展问卷调查,收集大家的意见和建议。截至目前,根据居民的需求,社区承诺的三项民生清单都已办结,维修了湖边的安全护栏100米,修补了塑胶跑道300多米,增设了一处充电桩,为小区上台阶新能源电动车解决了充电难题。

(图片由晋源区新闻中心提供)

娄烦县“三个抓”

## 推动党史学习向纵深迈进

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 赵志峰)6月1日,娄烦县消息,自党史学习教育启动以来,娄烦县创新方式方法,突出“三个抓”,推进党史学习教育有力有序开展。目前全县346个基层党组织、7487名党员全员参学,实现了全县党史学习教育党组织、党员的“两个全覆盖”。

高点站位抓组织。娄烦县第一时间成立由县委书记任组长的领导小组,并下设5个工作组,统筹推进全县党史学习教育。该县坚持传统媒体与新媒体相结合,在娄烦县融媒体中心开设专题专栏,借助抖音、视频号、今日头条等网络平台,建立“红色”微信视频号,推出“党史学习快问

快答”等系列短片,立体化、多角度宣传报道800余次,总阅读量累计超过11万次。此外利用农村红色大喇叭、悬挂标语、设立宣传墙等形式,营造党史学习教育氛围。

创新方式抓学习。该县充分发挥娄烦县高君宇故居纪念馆、米峪镇战斗纪念地、八路军358旅指挥部旧址等红色资源优势,开展“学党史、强信念、跟党走——寻访记忆中的火花”主题实践教育活动、“献礼建党百年”娄烦县非遗成果展,制作“走进高君宇故居纪念馆”系列微视频10期,录制“晋西北革命根据地、余秋里率部南峪整编、刘少奇过娄烦”微党课9期,并正在筹划编排情景剧《红色娄烦》,

推进党史学习教育走深走实。

学思践悟抓实效。为把党史学习教育中汲取到的新思想、新力量转化到为民精准办实事上,全县32个单位梳理建立“项目清单、问题清单、整改清单”。围绕事关人民群众切身利益的问题,重点推进了县乡公路改造25公里,实施100个村庄环境治理,完成采煤沉陷区综合治理安置群众搬迁入住,推进县城二级汽车站投入使用,加快库区移民新区墙体保温项目建设,创建全县血液透析科和体检中心,实施好冬季农村“煤改电”清洁取暖项目等,真正让老百姓在党史学习教育中感受到实实在在的变化,获得更多实实在在的实惠。

## 汇聚全社会力量 守护“年少的你”

本报讯(记者 郝晓炜)6月1日,省民政厅、省教育厅、省司法厅、省广播电视台、团省委五部门联合开展的“未成年人保护工作宣传月”暨儿童友好倡导活动启动仪式在太原市儿童福利院举行。此次活动的主题为“新未保法 儿童节最好礼物”。

活动现场,专家张烈华老师用生动的语言,鲜活的案例宣讲了《未成年人保护法》,让大家对该法有了更加深刻的认识。情景舞台剧“当灰姑娘遇上《未成年人保护法》”,向大家呈现了家庭保护、学校保护、政府保护等新修订的《未成年人保护法》的重要内容。黄河少儿艺术团的孩子们表演的舞蹈《算盘谣》,市福利院特教学校的孩子们带来的歌曲串烧,一次次地将现场气氛推向高潮。

6月1日至6月30日,我省开展“未成年人保护工作宣传月”活动。其间,我省以深入学习宣传和贯彻落实《未成年人保护法》为主题,以强化未成年人关爱为主线,通过开展现场宣传、新闻媒体宣传、专题学习培训、网络知识竞赛等系列活动,结合党史学习教育活动,全面宣传党中央、国务院关爱保护未成年人的决策部署,继承未成年人保护工作优良传统,广泛普及未成年人保护法律法规,凝聚依法保护未成年人合法权益的社会共识,提升社会各界积极参与未成年人关爱保护的思想认识,为培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人,培养担当民族复兴大任的时代新人营造良好的法治环境和舆论氛围。

供电部门提醒:

## 大风天 小心防尘网搭上高压线

本报讯(记者 张波 通讯员 安川峰)6月1日国网太原供电公司消息,近日,我市频发大风天气,为保证电网安全稳定运行,供电公司加强了供电线路巡视频次,充分利用线路监控装置排查线路飘浮物搭挂现象,及时解决了几起线路隐患。

5月28日下午4时许,两条巨大的防尘网被大风吹起,搭挂到太原植物园附近的一条220千伏高压线上。供电公司工作人员发现异常后迅速出动。工作人员用激光远程异物处理器先清除了一部分防尘网,有些防尘网因为缠绕在线路绝缘子上,无法用激光准确清除,工作人员爬上高压线塔顶,前后用了50分钟的时间,将剩余的防尘网清除干净,保障了电网运行安全。“最近我市强对流天气较多,如

遇大风或者下雨天气,极易造成输电线路故障,会给附近用电造成较大范围的影响。”输电运检室工作人员介绍。

据了解,本次采用的激光除异物装置是供电公司近年来采用的主要线路消缺装置,它可以在地面准确异物定位,发射激光,在异物吸收激光瞬间产生高能高温,远程高温切割熔断或者气化异物,使异物自然掉落。不但可以带电作业,而且远程控制,安全精准,效率高。

供电公司工作人员提醒,近期太原地区大风天气频发,供电公司会加强供电线路巡视频次,重点对轻质易飘浮物区、彩钢板区还有建设区域的防尘网等轻质物是否压覆加固进行检查,相关单位也要加强易漂浮物的管理,避免给输电线路带来隐患。

## 古交培训基层干部 断好“家务事”

本报讯(记者 张波)5月31日古交消息,都说“清官难断家务事”,近日,古交多个乡相继举行了婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作能力提升培训,有效提升基层干部“断家务事”的水平,引导广大群众参与“三零”创建,共同打造和谐家庭、和谐社区、和谐社会。

市婚姻调解委员会的老师们在多个社区进行了授课,课程内容既有理论知识的学习,也有工作实务的经验分享,既有化解矛盾的“五部曲”,又有生动形象的案例解析,让前来听课的基层妇女干部、网格员及志愿者受益匪浅。

“老师结合身边的婚姻矛盾纠纷案例,一步一步分析化解矛盾。直观讲述让我们树立了正确婚恋观,以及如何智慧地经营家庭,更

好地履行家庭责任;也为我们基层妇女组织强化家事化解提供更专业的思路。”岳大姐感觉获益良多。

“培训老师讲得真不错,很贴合实际,面对不同的婚姻家庭纠纷要注意不同的调解技巧,很受用。”屯乐苑社区人员赵媛听完讲座后这样说。

大家纷纷表示,这样的培训就像一场“及时雨”,今后一定会把学到的知识和经验融会贯通到工作中去。

早在今年3月初,古交市相关部门就建立了反家庭暴力联调机制,成立了妇女反家暴维权联盟,运用温情和严法等多措并举的方式调解婚姻家庭的矛盾,化解婚姻家庭纠纷,建立和谐平安家庭。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局